

Колхозная ПРАВДА

Орган Бутурлинского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской области

Воскресенье
26
июля
1942 года
№ 89 (1722)
Выходит 13 раз
в месяц
Цена № 5 копеек

Вторая денежно-вещевая лотерея

Остервенелый враг напрягает все силы, чтобы пробиться вглубь нашей страны. Грозная опасность нависла над нашей родиной. Гитлер пытается надеть на шею советского народа ярмо немецких баронов. Но этому не бывать.

Воодушевленные первмайским приказом товарища Сталина, бойцы Рабоче-Крестьянской Красной Армии вновь наносят жестокие удары рвущемуся вперед врагу. Они изматывают врага, уничтожают его живую силу и технику. Рабочие у станков куят вооружение Красной Армии, колхозное крестьянство на своих полях подготовило богатый урожай, на животноводческих фермах откармливается скот, чтобы дать бойцам своей страны больше продуктов питания.

Трудящиеся нашей страны своей политической активностью так же оказывают фронту неоценимую помощь, внося в фонд обороны родины деньги, вещи, продукты, отчисляя от своего заработка средства на строительство самолетов, танков, проводя подписку на заем, собирая теплые вещи и т. п. В истекшем году трудящиеся страны, участвуя в реализации денежно-вещевой лотереи, проводимой Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР, купили билетов этой лотереи на 1 миллиард 400 миллионов рублей.

— Все для фронта! Все для победы над врагом! Ни одного трудящегося без билетов денежно-вещевой лотереи!— Вот лозунги советского народа. По нашему району было реализовано билетов денежно-вещевой лотереи на 340.000 рублей и эта сумма собрана в 2—3 дня.

По решению Правительства Союза ССР с 25 июля 1942 года проводится вторая денежно-вещевая лотерея, которая будет иметь не меньший, а больший успех, чем первая. В колхозах Бутурлинского сельсовета буквально за 2 часа реализовано лотерейных билетов на сумму 25.000 руб., в колхозах Смагинского сельсовета — на сумму 32.000 руб.

Такая активность есть образец политической сознательности трудящихся, проявляющих в славных патристических делах свое непоколебимое стремление к победе над кровавым и злобным врагом, свое единство и оплотнение вокруг большевистской партии и великого Сталина.

Трудящиеся района! Активнее участвуйте во второй денежно-вещевой лотерее! Дадим фронту больше танков, самолетов, минометов, пушек, снарядов и другого вооружения.

Отдадим свои сбережения на оборону страны!

Поможем Красной Армии быстрее разгромить и уничтожить врага!

Реализация билетов лотерей

Вчера актив Бутурлинского сельсовета собрался на расширенный исполком, чтобы обсудить постановление правительства о выпуске второй денежно-вещевой лотереи. Все выступившие горячо одобрили это мероприятие, направленное на оборону родины, на разгром немецко-фашистских банд.

После того, как были объявлены условия выпуска денежно-вещевой лотереи, началась реализация билетов. Первыми оформили подписку и тут же внесли деньги по 1500 рублей каждый А. С. Бри-

тиков, Е. М. Маклаков, Г. Я. Платонов и М. А. Морозов.

— Пусть наши деньги послужат смертельным ударом по врагу, — заявили активисты М. В. Сорокин, В. А. Телуев, Феклистова, Бриктова и др., каждый подпавшись на 1000 рублей.

В течение одного часа среди актива Бутурлинского сельсовета реализовано билетов денежно-вещевой лотереи на 25000 рублей. После этого началась реализация билетов среди колхозников.

И. Ширшов.

РЕЗУЛЬТАТЫ СОРЕВНОВАНИЯ ЖИВОТНОВОДОВ

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование по животноводству, животноводы, сравнительно небольшого колхоза „Штурм“, Смагинского сельсовета, начали свою работу с комплектования ферм. В течение июля здесь шла покупка скота у колхозников. В результате план поголовья по крупно рогатому скоту выполнен на 110 проц., по свиньям — на 110 проц., по овцам — на 132 проц., по птицам — на 100 проц.

Выполнив, таким образом, государственный план по развитию животноводства, колхоз поставил перед собой задачу — досрочно выполнить за весь год молоко-мясо-яичную поставку. И с этой задачей он справился успешно. 20 июля по этим видам продукции государственные обязательства были выполнены.

Сейчас председатель колхоза тов. Гришанин Н. П. и зав. фермами т. Гришанина Е. В. борются за то, чтобы образцово подготовить скоту сытую и теплую зимовку. Уже сейчас здесь идет ремонт скотных дворов — обмазка щелей, потолков, крыш и т. п. В целях создания прочной коровой базы колхоз заложил 60 тонн сенола, полностью обеспечил фермы грубыми кормами.

Недостатком в работе животноводов колхоза „Штурм“ следует отметить — плохое содержание птиц, вследствие чего колхоз ежедневно недобирает десятки яиц. Вместе с этим надо обратить серьезное внимание на повышение убойности коров, убитанность телят и свиней.

Председатель исполкома сельсовета П. Шибаева.

СТАРЫЕ КОЛХОЗНИЦЫ НА ПРОПОЛКЕ

В горячие предуборочные дни в колхозе им. Ленина (Князь-Луд'яново) все от мала до велика активно заняты на колхозном производстве. Борьба за высокий урожай потребовала от нас повторной прополки проса. На эту работу вышло звено под руководством зав. фермами Паниной П. И. Она организовала на прополку проса всех животноводов и старых кол-

хозниц, годами уже не работавших на полях.

Постепенно в работу втянулись даже такие старушки, как Екатерина Глухова 78-ми лет, Анна Валуева, Целагия Шелкунова, Варвара Сорокина и другие в возрасте 70 лет.

Председатель колхоза. И. И. Федоров.

Действующий Черноморский флот



Лучший оружейник Н-ской авиачасти морской авиации коммунист-сержант И. М. Корнейко готовит самолет к боевому вылету.

Фото М. Редкина.

Фотохроника ТАСС.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники совхозов и МТС! По-военному проведем уборку богатого урожая, выполним все обязательства перед государством! Усилим помощь фронту, обеспечим страну и Красную Армию достаточным количеством сельскохозяйственных продуктов!

Еще шире развернем социалистическое соревнование на колхозных и совхозных полях!

НАКАНУНЕ УБОРКИ УРОЖАЯ

Через 1—2 дня колхозы района вступят в ответственный момент борьбы за получение высокого урожая — уборку озимых хлебов. Кое-где выборочным путем уже можно начинать жнитво ржи. Это обязывает руководителей колхозов и МТС еще и еще раз проверить — все ли готово к уборке хлебов.

Пример заботливого отношения к этой важнейшей кампании показывают колхозы: „Строитель“, „Ленинский путь“, „Из искры-пламя“, „Труженик“ и десятки других, по-военному подготовившихся к приемке зерна нового урожая. Здесь все рассчитано, все подготовлено.

Однако, как показывают факты, местами председатели колхозов, а вместе с ними и руководители исполкомов сельсоветов и парторганизации продолжают беспечно относиться к судьбе военного урожая, во всем полагаясь на самотек. В Еделево-ском колхозе, например, (председатель т. Морозов), до сих пор не отремонтированы жнейки. В колхозе „Новый путь“ (председатель т. Рылков) вовсе не готовятся к уборке. Здесь нет даже плана уборочных работ — колхозники в недоумении — кто и что должен делать завтра, когда поспеет рожь. В колхозах „15 год Октября“ (председатель тов. Муляев) и „Двигатели революции“ (председатель тов. Маслов) усвоены тем, что планы уборки у них составлены, но колхозники о них не знают.

Крайне беззаботно относятся к

использованию комбайнов и тракторных молотилок директора МТС. Подготовив эти машины, ни они сами, ни многие руководители колхозов „Красный штурмовик“, „На рельсах пятилетки“, „Память Ленина“ и некоторые другие не думают о том, как полноценнее использовать эти дорогостоящие машины. Дело в том, что ни в одном из этих колхозов не закреплены люди и кони для обслуживания комбайнов и сложных молотилок.

Редко кто из руководителей колхозов проявляет заботу об организации школьников по оборону и сгребанию колосов, для колпачки соломы за комбайнами, об оборудовании бестарых повозок. А ведь это признаки потерь первых центнеров зерна, столь дорогого теперь для страны и фронта.

Руководителям парторганизаций, исполкомов сельсоветов и колхозов, допустившим такое беспечное отношение, следует еще раз напомнить слова товарища Сталина, сказанные им в своей речи по радио 3 июля 1941 года, в которой он призвал весь наш народ отрешиться от благодушия и беспечности, столь пагубные в военное время. Надо коренным образом перестроить свою работу, мобилизуя колхозников на быстрейшую уборку хлебов, досрочное выполнение хлебопоставки и этим оказать максимальную помощь фронту в разгроме и уничтожении гитлеризма.

Колхозы Крутецкого сельсовета перед уборкой урожая

Обсуждая постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году“, на общих собраниях колхозников большинство председателей колхозов Крутецкого сельсовета в своих выступлениях заявили, что колхозы руководимые ими к уборке хлебов готовы. Однако подготовились они по разному.

Например, колхозы „Большевик“ и „Из искры-пламя“ (председатели колхозов т. т. Конев и Вальков), готовы х о т ь сейчас начать жнитво. Дело за созреванием хлебов. Колхозники артели „Из искры-пламя“, например, обязались закончить косовицу озимых — на площади 320 га — в 6,5 дней. На косовице здесь будут работать 3 жатки, 30 косцов, 25 серпов и комбайн, который должен убрать 75 гектаров. Для быстрой просушки и молотбы имеется овин и

крытый ток. Мешкотарой колхоз обеспечен полностью. Кроме того, имеется 4 бестарых повозки.

Неплохо подготовились к уборке колхозы им. 1 Мая, „Свободный труд“ и „Свобода“. Но исключительно медленно идет подготовка в колхозе „Быстрый“, где до сих пор не закончен ремонт жаток, не известно кто оудет косить, жать. Все это в конечном счете мешает колхозникам заявить о своей готовности к уборке урожая.

Соревнуясь между собой, колхозники горят одним желанием — быстро и без потерь убрать военный урожай, досрочно выполнить все государственные обязательства. И в этом им обязаны оказать помощь руководители колхозов, чтобы, помогая фронту, быстрее разгромить немецко-фашистских захватчиков.

Председатель исполкома сельсовета И. Жирнов.

НАЧАЛИ КОСОВИЦУ ОЗИМЫХ

Колхозы Валгусского сельсовета им. Молотова, „Смычка“ и „VII съезд Советов“ — начали выборочно косовицу ржи. За вчерашний день скошено более 10 гектаров.

В колхозе „Смычка“ первыми вышли на косовицу комсомолки Говоркова А. И. и Коблянова.

К. Хаританова.

В течение 23 июля наши войска вели ожесточенные бои в районе Воронежа, а также в районах Цымлянская, Невочеркасск, Ростов.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 22 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 32 немецких танка, 165 автомашин с войсками и грузами, 40 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 3 дивизионов полевой и зенитной артиллерии, взорвано 2 склада боеприпасов, поврежден транспорт и потоплен торпедный катер, рассеяно и частично уничтожено до двух рот пехоты противника.

В районе Воронежа продолжались бои. Потерянные в последнее время немецко-фашистские войска подтягивают подкрепления и всеми силами стремятся удержать захваченные ими рубежи. В течение дня на одном из участков большое число танков и пехоты противника атаковало Н-скую мотострелковую часть. Наши бойцы отбили все атаки немцев и продвинулись вперед. На поле боя осталось несколько десятков подбитых и сожженных танков и до 1.000 трупов солдат и офицеров противника. На другом участке подразделение старшего лейтенанта Горюнова отбило три контратаки гитлеровцев и захватило укрепленный рубеж. Немцы потеряли убитыми свыше 100 солдат и офицеров. Бронейщики сожгли два немецких танка.

В районе Цымлянской идут напряженные бои. Советские части отбивали многочисленные атаки противника. Наши артиллеристы сожгли 4 немецких танка, уничтожили 3 самоходных орудия, 7 пулеметов и до 300 гитлеровцев. Одно подразделение наших танков прорвалось в тыл противника. Огнем и гусеницами танкосты уничтожили свыше 40 автомашин с боеприпасами, походную мастерскую и истребили 150 немецких солдат и офицеров.

В районе Новочеркасска наши войска вели оборонительные бои с крупными силами танков и мотопехотой противника. Одна наша часть в течение суток отбила семь вражеских атак и уничтожила свыше 1.000 немецких солдат и офицеров. Когда создалась угроза окружения, наши бойцы, по приказу командования, отшли на новый рубеж. На другом участке наши бронейщики подбили 8 немецких танков.

На Калининском фронте продолжались активные действия разведывательных отрядов. Развед-

чики части, где командиром тов. Федоров, переправились через реку, вступили в бой с численно превосходящими силами противника и истребили 70 гитлеровцев. Другая группа разведчиков совершила смелый налет на немецкий гарнизон. Отважные бойцы истребили 20 гитлеровцев, захватили несколько немецких солдат в плен и без потерь вернулись в свою часть.

Партизаны из отряда тов. Т., действующего в тылу у противника на Северо-Западном фронте, пустили под откос немецкий воинский эшелон. Разбиты семь пассажирских вагонов с войсками и семь платформ с автомашинами. Погибло 150 гитлеровцев. Группа партизан этого же отряда совершила смелый налет на немецкий гарнизон в деревне О. Советские патриоты в короткой схватке истребили 40 оккупантов, взорвали склад боеприпасов противника и захватили батальонный миномет.

Пленный унтер-офицер 246 полка 88 немецкой дивизии Клар Ш. рассказал: „За один день наша рота потеряла убитыми и ранеными 90 человек. Нам была поставлена задача занять высоту Н., окопаться и удержать ее. Когда мы уже находились на этой высоте, к нам в тыл зашли русские танки. Вскоре первый взвод роты перестал существовать, 15 солдат было убито и ранено. Взех остальных ждала такая же участь. Посоветовавшись со мной и другими солдатами, штабфельдфебель Р. приказал сложить оружие. Все мы, в количестве 17 человек, сдались в плен“.

Получено сообщение о новых чудовищных злодеяниях немецко-фашистских извергов. В начале июля военный комендант Курска объявил многих жителей города явиться на сборный пункт, захватив с собой продукты и лопаты. В назначенный срок собралось больше 400 человек. Немцы угнали собравшихся на строительство укреплений. Через десять дней, когда работы были закончены, гитлеровские палачи заставили вырыть ямы и расстреляли всех работавших на строительстве.

Борьба югославских партизан против немецко-итальянских захватчиков продолжается с возрастающей силой. Партизанские отряды удерживают целый ряд захваченных ими городов и успешно отражают атаки итальянцев. Только в одном из боев патриоты уничтожили свыше 300 оккупантов. Недалеко от итало-югославской границы партизаны захватили ряд пунктов на железной дороге Триест—Любляна. Итальянские самолеты подвергли жестокой бомбардировке гор. Прозор и полностью разрушили его. Убито много женщин и детей.

Сбор семян кок-сагыза

Одним из основных и ответственных моментов в семеноводстве кок-сагыза является сбор семян. В первом году жизни плодоношение кок-сагыза начинается в июле месяце и продолжается до осени. Созревание семян начинается через 12—15 дней после начала цветения.

Внешним признаком созревания семян в корзинках кок-сагыза служит приобретение всей корзинкой цилиндрической формы, побурение листочков, обертки корзинки и значительное выдвигание белого пунжа—летучек семян. К этому времени семена теряют зеленую и принимают желтовато-серую окраску; запаздывать со сбором семян нельзя во избежание полного раскрытия шара, это ведет к большим потерям семян.

Переход к раскрытому шару происходит очень быстро, в течение двух-трех часов. Поэтому ручной сбор на одной плантации необходимо проводить 2—3 раза в день.

Корзинки обрываются целиком обеими руками и складываются в подвешенные к поясу узкие и глубокие мешки. Для удобства напол-

нения мешков, в их края вдеваются проволоочки или ивовые прутки. Корзинки кок-сагыза нельзя держать при сборе в мешках более 3-х часов во избежание согревания семян. Сушка семян должна производиться на крытых токах, под навесом, в хорошо проветренных амбарах, чердаках или на воздухе.

Для нормального дозревания семян, корзинки сначала подсушивают в тени в течение одного дня, а затем—на солнце. После сушки для отделения семян от корзинок, корзинки перетираются на решетке от веялки или на кружалах. Очистка семян производится на веялке-сортировке „Триумф № 2“.

Хранятся семена в чистых мешках, в сухом помещении лучше всего подвешенными. В период семеносбора необходимо проводить рыхление почвы, недопуская ее уплотнения. Только при тщательном соблюдении этих правил можно без потерь произвести сбор кок-сагыза и получить хороший урожай этой культуры, имеющей огромное оборонное значение.

Агроном райзо А. Морозова.

Член правления не помогает своему колхозу

В колхозе „Красный Октябрь“ (Поглябовка) в этом году значительно расширяется молочно-товарная ферма—с 75 голов крупного рогатого скота она уже должна сейчас иметь 120 голов. На собраниях колхозники вынесли решение сдать по контракции своих телат колхозу, чтобы досрочно укомплектовать ферму, и свое решение они проводят в жизнь.

Но в первый же день контракции против решения колхозников пошел член правления колхоза И. К. Самарин. Не отрицая того, что он все равно будет продавать

свою телку и несмотря на выгодные условия контракции, этот „активист“ колхоза постарался увильнуть от контракции, заняв странную выжидательную позицию. Он открыто рассуждает так: „Кто его знает, кому мне больше понравится продать свою телку, может в колхоз, а может и на сторону“.

Конечно, такое поведение члена правления по отношению к фермам своего колхоза вызывает возмущение у колхозников.

В. Николаева.

В цехе ширпотреба

Цех ширпотреба Крутецкого промкомбината почти целиком обслуживается десятком подростками в возрасте 14—16 лет. Почти все они пришли сюда весной и постепенно один за другим успешно осваивают производство. Изготовив к весенней посевной свыше 100 валков для плугов, цех ширпотреба еще в апреле и мае начал выпускать грабли для сенокоса и уборки хлебов. Это основная продукция

цеха ширпотреба, и на сегодня ребята сдали уже, около 700 граблей.

И все же, то, что производит цех ширпотреба, мизерно по отношению к плану. Это объясняется тем, что рабочей силой цех обеспечен всего лишь на 38 процентов. Крутецкому промкомбинату надо прекратить надежды на самотек в рабочей силе, а заняться подбором кадров.

В. Голубева.

Зазнавшиеся конюха

В начале весны конюха колхоза им. Кирова, Бакалдокого сельсовета, т.т. Матвеев и Пахомов добросовестно относились к своим обязанностям. Их кони к весеннему сезону были доведены до хорошей упитанности, за что конюхам были выданы премии.

Но, как оказалось, поощрение испортило т.т. Матвеева и Пахомова. Сейчас, когда лошадям дают 5 кг. в сутки концентратов и достаточно подножного корма, кони истощены, грязные.

Правление колхоза уже предупредило зазнавшихся конюхов, но и это их не исправило. Т.т. Матвеев и Пахомов должны понять, что колхозники борются за сжатые сроки уборки хлебов и досрочное выполнение плана хлебопоставок, тогда как истощенные кони их могут подвести. Колхозники.

Крупные успехи югославских партизан

ЖЕНЕВА, 23 июля. (ТАСС). В сообщении штаба югославской партизанской армии говорится, что партизанские ударные батальоны, сломив сопротивление противника, заняли несколько новых населенных пунктов. Население оказывает большую помощь партизанам. В освобожденных селах и городах народ с воодушевлением встречает бойцов партизанской армии.

В ночь на 11 июля завязались бои у города Горни-Вакуф. Несмотря на отчаянное сопротивление противника, партизаны ворвались в город и к утру полностью очистили его от оккупантов. В городе захвачено большое количество оружия, боеприпасов и продовольственных складов.

Итало-немецкая авиация неоднократно пыталась атаковать партизанские колонны, обозы и госпитали, но безрезультатно.

13 июля после кровопролитных боев партизанские батальоны заняли город Прозор. Борьба за этот сильно укрепленный пункт была очень тяжелой, так как еще в прошлом году противник соорудил на подступах к городу свыше 30 ДОТ'ов и сильно укрепил возвышающуюся над городом старую крепость. Партизанам пришлось выбивать гитлеровцев и усташей из каждого ДОТ'а. На подступах к городу найдено свыше 200 трупов немцев и усташей, в том числе 8 офицеров. Взято большое число пленных.

Партизанские отряды, действующие в Далмации, после двухдневных боев штурмом заняли город Гламоч и продолжают наступление в сторону города Ливно. Партизанские части, действующие в Словении, соединились с партизанами Хорватии и совместно ведут наступление на германо-итальянские войска.

За последние 12 дней отряды югославской партизанской армии освободили от итало-немецких захватчиков семь городов: Конница, Крепьево, Любушки, Приedor, Горни-Вакуф, Прозор и Гламоч. Наступление продолжается.

Снятие запрета с Индийской коммунистической партии

ЛОНДОН, 23 июля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Индии и в Англии одновременно опубликована декларация о снятии запрета с Индийской коммунистической партии.

Ответственный редактор Т. С. ВТЮРИН.

Арзамасское педагогическое училище

объявляет прием в первые классы педучилища. Принимаются лица, имеющие образование в объеме НСШ или 7 классов средней школы, в возрасте от 16 до 30 лет.

Поступающие подают заявление (лично или почтой) с приложениям следующих документов: свидетельство о рождении, свидетельство об образовании, справка о состоянии здоровья и три фотокарточки.

Прием заявлений с 1 июня по 20 августа. С 20 по 30 августа поступающие подвергаются испытаниям в объеме НСШ: по русскому языку (устно и письменно) и по арифметике (устно и письменно).

Окончавшие НСШ или 7 классов средней школы в 1940—1941 и в 1941—1942 учебном году с отличными оценками по основным предметам, принимаются без испытаний. Все принятые обеспечиваются общежитием и столовой. Стипендия по успеваемости.

Открыт прием во 2-е и 3-и классы. Поступающие в 1 класс из VIII-IX классов средней школы держат испытания только по русскому языку (письменно). При заявлении прилагать почтовых марок на 60 коп. для обратного ответа.

Адрес педучилища: гор. Арзамас, ул. К. Маркса; д. № 36 комната № 5.

Новый налет наших самолетов на Кенигсберг

В ночь на 21 июля группа наших самолетов в сложных метеорологических условиях вновь бомбардировала военно-промышленные

объекты г. Кенигсберга и его района.

В результате бомбардировки в городе возникло 6 очагов пожара и произошло 4 сильных взрыва.

